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ПРОБЛЕМУ ВИВЕЗЕННЯ ТА УТИЛІЗАЦІЇ СМІТТЯ В КІРОВОГРАДІ 
МОЖНА І НЕОБХІДНО ВИРІШУВАТИ ВИКОРИСТОВУЮЧИ СУЧАСНІ 
ТЕХНОЛОГІЇ

Минулої середи в Кіровограді побували представники відомої 
німецької компанії «SCHAFER». Вони зустрілися з кіровоградським міським 
головою Володимиром Пузаковим, аби запропонувати цікавий і вигідний для 
міста інвестиційний проект з роздільного збору сміття.

Німецька компанія „SCHAFER”, яка має сімдесятирічну історію і
спеціалізується на різноманітних видах діяльності, пропонує саме місту
контейнери для роздільного збору сміття. Їхній пілотний проект уже успішно 
реалізується протягом кількох років у Миргороді, Коростені, Кременчуці,
Житомирі та інших містах України. Німецькі євроконтейнери компактні, 
місткі, зручні — вони вдало вписуються в будь-який ландшафт. На відміну 
від сміттєвих баків, виглядають як предмет вуличного дизайну. Зелені — для 
скла, сині — для картону й паперу, жовті — для пластика і сірі — для інших 
відходів.

– Один наш контейнер настільки компактний, що замінить відразу 
кілька звичайних контейнерів, які зараз встановлені в Кіровограді, – каже 
координатор проекту Вольфганг Ермліх. – А значить, місто зможе 
зекономити на них кошти. При цьому вам не потрібно буде такої кількості 
машин, як зараз, для того, аби їх транспортувати – достатньо кілька.

Контейнер закривається на замок. Система влаштована таким чином, 
що комахи туди теж не мають доступу. Якщо контейнери вчасно вивозити —
ні мух, ні неприємного запаху немає. 

Є різні модифікації контейнерів. Особливий інтерес у міського голови
викликали так званий контейнер-депо, який дозволяє сортувати в різні секції
різне сміття, та той, що можно вмонтувати під землю. У такому випадку 
контейнери не псують вигляд міста, це з екологічної точки зору найчистіший 
метод збору сміття.

Хто скептично поставиться до інвестиційної пропозиції німецької 
сторони, може ознайомитися із досвідом інших міст. Наприклад, у 
Миргороді, як відзначають представники тамтешньої влади, ефект від 
впровадження вищезгаданого проекту перевершив їхні очікування. У цьому 
місті за досить короткий час на 30 відсотків розвантажили  полігон відходів. 
А комунальне підприємство «Спецкомунтранс», яке збирає і вивозить сміття, 



тепер на цьому ще й заробляє, практично окупаючи транспортні витрати. 
Вторсировина (яка раніше викидалася на смітник) відразу пакетується й 
відправляється на переробні заводи. При цьому не обов’язково будувати 
сміттєспалювальні чи переробні заводи, які шкодять довкіллю – за словами 
представників компанії «SCHAFER», сьогодні достатньо переробних 
підприємств, як вітчизняних, так і закороднних (наприклад, китайських), які, 
дізнавшись, що в Кіровограді запровадили роздільний збір сміття, першими 
висловлять бажання приїжджати до нас і забирати вторинну сировину. Якщо 
самотужки такі контакти налагодити не вдасться, німецькі інвестори готові 
привезти до Кіровограда своїх партнерів.

Можливо не всі кіровоградці знають, але в лютому нинішнього року 
набув чинності закон, згідно з яким в Україні запроваджується обовязковий 
роздільний збір побутових відходів. В нашому місті в деяких мікрорайонах 
уже стоять контейнери для окремого збору пластикових пляшок, і жителі, як 
свідчить практика, поступово до цього звикають. Зрозуміло, з населенням 
необхідно буде добре попрацювати. Але у кіровоградців є добра нагода 
засвідчити свою любов до рідного міста, прагнення, щоб воно було по-
європейські чистим, охайним, екологічно здоровим. А, можливо, вони 
зможуть і заощадити свої кошти, адже за словами німецьких інвесторів, їхній 
проект дозволяє значно здешевити послугу з вивезення сміття. 

До слова, їм буде не потрібно, як, наприклад це роблять у Німеччині, 
збирати сміття у чотири чи п’ять різних відер або пакетів – достатньо 
привчитися складати в одне відро харчові відходи, а в інше – решту, а потім 
уже розкидати пластикові пакети чи папір безпосередньо на майданчику в 
різні контейнери. Урешті-решт, невже ми гірші за кременчужан чи 
миргородців, які навчилися це робити досить швидко?

Вольфанг Ермліх, а також представники компанії в Україні Валентина 
й Дмитро Бровченки поділилися також з Володимиром Пузаковим своїми 
враженнями від Кіровограда. Пану Вольфангу дуже сподобалися площі перед 
міською радою та педуніверситетом, нещодавно встановлені пам’ятники 
Олександру Пашутіну та Володимиру Винниченку. А ще він був у захваті від 
«Паспорта кіровоградця», що подарував йому Володимир Пузаков на згадку.

– Давно мріяв придбати червоний дипломатичний паспорт, -
посміхнувся німець. А Валентина Бровченко поділилася секретом, що 
Вольфанг – чоловік із гумором, і мабуть, він не втратить можливості й 
пред’явить паспорт кіровоградця на митниці.

– Ми досить давно були с Вольфангом Ермліхом в Кіровограді, -
зазначила Валентина Бровченко. – Тоді теж приїжджали, щоб запропонувати 
свій проект, але тодішнє міське керівництво не було налаштоване на 
конструктивну співпрацю, і ми поїхали ні з чим. Сьогодні ж ми приємно 
вражені тим, як нас гостинно зустрів міський голова, зрозуміли, що він –
справжній господарник, який, якщо переконається в тому, що інвестори –
люди серйозні і ділові, а проект буде на користь місту, готовий його 
підтримати. А ще хочу поділитися своїми враженнями від Кіровограда. 
Можливо, ті, хто тут постійно живуть, цього не помічають, а «свіжим оком» 



видно: за останні роки його вигляд радикально змінився – з’явилися гарні 
площі, проспекти, пам’ятники, багато затишних куточків, оновлюються 
фасади будинків – причому, їх не просто ремонтують, вони гармонійно 
вписуються в загальний архітектурний вигляд міста. Повірте – це не фрази 
заради красного слівця – ми об’їздили всю Україну, і нам є із чим 
порівнювати.

– Мені сподобався німецький проект – як свідчить досвід інших міст, 
його реалізація принесе користь нашому місту, дозволить зменшити витрати 
на вивезення сміття, зробити контейнерні майданчики більш цивілізованими, 
зменшити собівартість витрат на комунальні послуги, зменшити площу 
міського сміттєзвалища й таке інше, - підкреслив Володимир Пузаков. – Тож
докладу всіх зусиль для того, аби налагодити співпрацю з німецькою 
компанією. Кіровоград відкритий для таких ділових пропозицій інвесторів, 
як вітчизняних, так і іноземних. 

КІРОВОГРАДСЬКІ ДІТИ – СИРОТИ НЕ В ІНТЕРНАТАХ: 
АЛЬТЕРНАТИВА ПРАЦЮЄ 

В Кіровограді завершено будівництво другого сімейно орієнтованого 
будинку нового типу для дітей “Наш дім”.  Про це повідомила начальник 
відділу сім’ї та молоді Людмила Дорохіна. За її словами, відкриття нового 
закладу відбудеться 5 жовтня 2010 року о 14.30 за адресою: Кіровоград,  пр-т 
Комуністичний,8.

Гості святкових входин до нового будинку зможуть ознайомитись з 
новою формою утримання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського 
піклування, яка стала успішною альтернативою інтернатам, дізнатися про 
історію його заснування, поспілкуватися з його мешканцями та 
вихователями, які живуть і працюють разом вже два роки.

Людмила Дорохіна звернула увагу, що на відкриття запрошені поважні 
гості:

- Толстоухова Світлана Валентинівна, заступник Міністра України у справах 
сім’ї, молоді та спорту;
- Лук'янова Наталія Леонідівна, директор Державної соціальної служби для 
сім'ї, дітей та молоді;
- Пузаков Володимир Тихонович, міський голова, м. Кіровоград;
- Йорн Зіглер, голова благодійної організації ChildFund Deutschland;
- Звєрєва Ірина, виконавчий директор Всеукраїнського фонду “Благополуччя 
дітей”;
- інші представники  державних органів влади, місцевого самоврядування, 
бізнесових структур, неурядових організацій, вихователі та вихованці 
будинку.

Повернувшись до історії реалізації проекту «Наш дім», Людмила 
Дорохіна відзначила: 



Проект із впровадження в Україні альтернативної форми виховання 
дітей “Наш дім” був ініційований громадською організацією Українським 
фондом “Благополуччя дітей” в унісон прийнятій в Україні “Державній 
цільовій соціальній програмі реформування системи закладів для дітей-сиріт 
та дітей, позбавлених батьківського піклування”. Серед запропонованих 
програмою заходів передбачається превентивна робота із сім’ями, що 
опинились у складних життєвих обставинах, сприяння поверненню дитини 
до біологічної сім’ї, поширення сімейних форм влаштування, а також 
створення мережі закладів для дітей з умовами виховання, наближеними до 
сімейних, - невеликі будинки (на 10-15 дітей) з малою кількістю вихователів.

Концепція альтернативної форми виховання дітей “Наш дім”, що 
офіційно впроваджується в Кіровограді, передбачає створення сімейно 
орієнтованого середовища для дітей (у кількості до 15 дітей), яке сприятиме 
формуванню у дітей необхідних навичок для подальшого самостійного життя 
(приготування їжі, прибирання, покупка продуктів, догляд за молодшими, 
самостійне планування навчання і відпочинку тощо). Вихователі, що 
працюватимуть із дітьми, несуть персональну відповідальність за фізичний, 
психологічний та інтелектуальний розвиток підопічних, а також проводять 
роботу щодо реінтеграції дітей у біологічні сім’ї. 

У 2008 році відділом сім’ї та молоді Кіровоградської міської ради  в 
місті Кіровограді був відкритий перший сімейно орієнтований будинок. 
Перші 2 роки роботи будинку довели ефективність запропонованої моделі.  3 
25 дітей, яки виховувались у будинку, 3 – були всиновлені, 2 – повернуті до 
біологічних сімей, 1 – вступив після 11-го класу до ВНЗ, 2 – після 9-го класу 
до ліцею. Зараз готуються до усиновлення ще 4 дитини.

Реалізація проекту в Україні стала можливою завдяки експертній та 
фінансовій допомозі партнерських європейських організацій, які мають 
значний досвід у запровадженні аналогічних форм виховання у своїх країнах:
- European Commission
- ССF Kinderhilfswerke.V. (Німеччина)
- Товариство “Наш дім” (Польща)

126 КІРОВОГРАДСЬКИХ ВЕТЕРАНІВ ВІЙНИ ТА ПРАЦІ 
ОТРИМАЮТЬ ВІД МІСЬКОЇ ВЛАДИ МАТЕРІАЛЬНУ ДОПОМОГУ 

Виконавчий комітет Кіровоградської міської ради прийняв рішення 
надати грошову допомогу 126 ветеранам війни та праці на загальну суму 
12900 грн. в рамках відзначення Дня Ветерана.

Виконком своїм рішенням доручив відділу соціальної підтримки 
населення Кіровоградської міської ради організувати проведення урочистого 
вручення грошової допомоги.  

Як повідомила начальник відділу Юлія Вовк, урочистості з відзначення 
кіровоградських ветеранів відбудуться 1 жовтня о 10.00 в приміщенні 
Кіровоградської міської ради (кімн. 426).



1 ЖОВТНЯ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ВОЛОДИМИР ПУЗАКОВ 
ОСОБИСТО ПРИВІТАЄ НАЙПОВАЖНІШУ ЗА ВІКОМ 
КІРОВОГРАДКУ

З нагоди Міжнародного дня людей похилого віку троє кіровоградців, 
яким виповнилося 100 і більше років отримають від міської влади грошову 
допомогу у сумі 500 гривень та цінні подарунки. Найповажнішій за віком 
мешканці обласного центру Софії Сидорівні Мороз виповнилося 102 роки. 

1 жовтня до неї завітає в гості міський голова Володимир Пузаков, щоб 
особисто привітати довгожительку.

Ще двоє кіровоградців відзначили у 2010 році своє століття. Це 
Олександра Павлівна Удовцова та Полікарп Филимонович Кур’ян

1 ЖОВТНЯ – ДЕНЬ ВЕТЕРАНА ТА МІЖНАРОДНИЙ ДЕНЬ 
ЛЮДЕЙ ПОХИЛОГО ВІКУ

Шановні ветерани, люди старших поколінь!

1 жовтня вся світова громадськість відзначає День людей похилого 
віку. Вшанування заслуг людей старшого покоління і постійна увага 
проблемам літніх громадян – наш почесний обов’язок.

Цього дня хочеться низько вклонитись вам, висловити слова щирої 
подяки за ваше життя, на яке випало важке випробування найжахливішою в 
історії людства війною та тяжкими роками післявоєнної відбудови економіки 
країни.

Ви допомагаєте молодшому поколінню влитися у життєве русло, 
знайти себе в роботі, створити сім’ю та виховувати онуків.

Ваш досвід, людяність, мудрість, пронесені крізь усі життєві незгоди, є 
запорукою морального і духовного здоров”я нації.

Бажаємо вам міцного здоров’я, довголіття, мирного ураїнського неба, 
тепла та затишку у ваших домівках, а міська влада робитиме все від неї 
залежне, щоб ваше життя було захищеним і спокійним.

Міський голова                В. Пузаков

Секретар міської ради                В.Слівнов


